
PROTOKÓŁ NR XXIX/2021 
RADY GMINY DRZYCIM 

z dnia 15 grudnia 2021 r. 

z przebiegu XXIX sesji Rady Gminy Drzycim VIII kadencji 
odbytej w dniu 15 grudnia 2021 roku 

otwartej o godz. 13:00 

zamkniętej o godz. 15:00 W sesji udział wzięło  15  radnych, na skład ustawowy – 15.Spoza Rady 
w sesji uczestniczyły następujące osoby: 

1. p. Marian Krywald – Wójt Gminy 

2. p. Anna Maćkowska – Sekretarz Gminy 

3. Radca Prawny – Pan Łukasz Lewandowski 

4. p. Jolanta Szymczak – Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 

5. p. Jolanta Szczepańska – pracownik socjalny 

6. p. Agnieszka Braszka-Rajnowska – Z-ca Kierownika Referatu Organizacyjno-Społecznego 

7. p. Barbara Bagińska – Kierownik Referatu Organizacyjno – Społecznego 

8. p. Natalia Partyka – Kierownik Referatu Infrastruktury i Rozwoju Gospodarczego 

9. p. Malwina Sadowska – Inspektor ds. mienia komunalnego i planowania przestrzennego. 

10. p. Małgorzata Rządkowska – referent ds. obsługi sekretariatu i spraw społecznychObradom 
przewodniczyła: Przewodnicząca Rady Gminy – p. Elżbieta Babińska.Przebieg obradAd. 1. Otwarcia 
XXIX sesji Rady Gminy Drzycim, dokonała Przewodnicząca Rady - Pani Elżbieta Babińska. Przywitała 
zgromadzoną Radę, Wójta Gminy, Sekretarza, Radcę Prawnego, Sołtysów, pracowników Urzędu Gminy                               
i słuchających obrad, mieszkańców gminy.Ad. 2.           W oparciu o listę obecności stwierdziła, że w sesji 
uczestniczy                             15  radnych. Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu. Ad. 
3.  Protokół z przebiegu XXVIII sesji Rady Gminy został przez Radę przyjęty jednogłośnie.Porządek 
obrad:  

1. Otwarcie sesji. 

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie protokołów z przebiegu XXVIII sesji Rady Gminy. 

4. Przyjęcie porządku obrad. 

5. Informacja Wójta z działalności w okresie międzysesyjnym. 

6. Informacja z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego programu Wspierania Rodziny na lata 2022-2024. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 
Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2022 rok. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu opieki nad Zabytkami na lata 2022-2025. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia zasad wypłaty i wysokości diet dla radnych. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia diet dla sołtysów Gminy Drzycim. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie na rzecz gminy działki nr 1/21 
stanowiącej własność osoby prywatnej, położonej w obrębie ewidencyjnym Dąbrówka. 
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13. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie na rzecz gminy działki nr 20, 
stanowiącej własność osoby prywatnej, położonej w obrębie ewidencyjnym Dąbrówka. 

14. Podjęcie  uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odwołanie darowizny 

15. Podjęcie  uchwały w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy Drzycim. 

16. Podjęcie uchwały zmieniającej Uchwałę Nr XIX/159/2020 z dnia 15 grudnia 2020r. w sprawie 
uchwalenia budżetu Gminy Drzycim na rok 2021. 

17. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wydatków niewygasających z upływem roku budżetowego 
2021 oraz ustalenia planu finansowego tych wydatków 

18. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawek dotacji przedmiotowej dla Zakładu Gospodarki 
Komunalnej w Drzycimiu na rok 2022 

19. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Drzycim na rok 2022. 

20. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Drzycim na lata 
2022-2030 

21. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Świeckiemu na zadania 
bieżące związane z funkcjonowaniem filii wydziału komunikacji 

22. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej powiatowi Świeckiemu na zadania 
związane z organizacją publicznego transportu zbiorowego. 

23. Sprawy bieżące Rady Gminy. 

24. Wolne wnioski i zapytania. 

25. Zamknięcie obrad.Ad. 5.             Informację z realizacji zadań bieżących i realizowanych inwestycji 
na terenie gminy przedstawiła Pani Natalia Partyka. Informację z wydanych zarządzeń w okresie 
międzysesyjnym przedstawił Pan Wójt. Informacje stanowią odpowiednio załączniki nr 2 i 3 do 
protokołu.Ad. 6.  Informację z bieżącej działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 
przedstawiła p. Jolanta Szymczak.Informacja stanowi załącznik nr 4 do protokołu. Ad. 7. Projekt uchwały 
w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2022-2024 przedstawiła Pani 
Jolanta Szczepańska- do zadań własnych gminy należy m.in. opracowanie i realizacja trzyletniego 
Gminnego Programu Wspierania Rodziny. W świetle założeń ustawy pomoc dziecku i jego rodzinie 
powinna mieć charakter interdyscyplinarny i być udzielana przez właściwych specjalistów w ramach 
zintegrowanego lokalnego systemu. Ważne jest, by działania i decyzje względem rodziny były podejmowane 
przy współpracy wyspecjalizowanych instytucji (pomoc społeczne, szkoła, sąd, policja). Priorytetem będzie 
stworzenie działań profilaktycznych i osłonowych tak, aby zapobiegać marginalizacji i społecznemu 
wykluczeniu mieszkańców.  Opinię pozytywną do omówionego projektu uchwały przedstawił 
Przewodniczący Komisji Oświaty i Spraw Społecznych – Pan Sławomir Moczyński.                   W otwartej, 
przez Przewodniczącą Rady dyskusji, nie dyskutowano.Poddana pod głosowanie Uchwała Nr 
XXIX/232/2021                         w sprawie Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2022-2024 
został podjęty przez Radę Gminy jednogłośnie i stanowi załącznik nr 5 do protokołu.Tabela wyniku 
głosowania: 

Nazwisko i imię  Głosy oddane 
„za” 

 Głosy przeciwne  Głosy wstrzymu-
jące się 

Ancuta Ewa x   
Babińska Elżbieta x   
Czerwińska Anna x     
Dembek Ryszard x   
Krauze Korneliusz x   
Kruczyńska Barbara x   
Kuliczkowski Kamil x   
Moczyński Sławomir x   
Noga Zygmunt x   
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Nowakowski Emil x   
Perlik Marek x   
Popielas Ryszard x   
Wycinek Zygmunt x   
Ziątkowska Marlena x   
Żbikowska Sylwia x   

Ad. 8. Następny projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego programu profilaktyki 
i Rozwiązywania problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2022 przedstawiła 
Pani Karolina Daroń-Gorczyca – zgodnie z ustawą o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu 
alkoholizmowi Gmina realizuje zadania związane z profilaktyką i rozwiązywaniem problemów 
alkoholowych oraz zadania z zakresu zwalczania narkomanii. W celu realizacji zapisów wynikających 
z ustawy należy corocznie uchwalać program. Proponowany Program umożliwia dostęp do pomocy 
terapeutycznej dla osób uzależnionych od alkoholu. Prowadzone w ramach programu działania obejmują 
udzielanie pomocy rodzinom, w których występują problemy alkoholowe. Zmierzają do zapobiegania 
i łagodzenia problemów alkoholowych i jego skutków. Program był konsultowany od 26.11.2021r. do 
13.12.2021r.  Opinię pozytywną do omówionego projektu uchwały przedstawił Pan Sławomir Moczyński 
- Przewodniczący Komisji Oświaty i Spraw Społecznych.           W otwartej, przez Przewodniczącą Rady 
dyskusji, nie dyskutowano.Za poddaną pod głosowanie Uchwałą Nr XXIX/233/2021 w sprawie 
uchwalenia Gminnego programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz 
Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2022 Rada Gminy opowiedziała się jednogłośnie – pozytywnie. 
Podjęta uchwała stanowi załącznik nr 6 do protokołu.Tabela wyniku głosowania: 

Nazwisko i imię  Głosy oddane 
„za” 

 Głosy przeciwne  Głosy wstrzymu-
jące się 

Ancuta Ewa x   
Babińska Elżbieta x   
Czerwińska Anna x     
Dembek Ryszard x   
Krauze Korneliusz x   
Kruczyńska Barbara x   
Kuliczkowski Kamil x   
Moczyński Sławomir x   
Noga Zygmunt x   
Nowakowski Emil x   
Perlik Marek x   
Popielas Ryszard x   
Wycinek Zygmunt x   
Ziątkowska Marlena x   
Żbikowska Sylwia x   

Ad. 9.  Trzeci z kolei temat, w sprawie przyjęcia Gminnego programu opieki na Zabytkami na lata 
2022-2025 przedstawiła pani Małgorzata Rządkowska – zadania własne gminy obejmują sprawy ochrony 
zabytków i opieka nad zabytkami. Celem programu jest rozpoznanie stanu zachowania dziedzictwa 
kulturowego gminy, zahamowanie procesów degradacji zabytków oraz zachowanie wartościowych 
zasobów dziedzictwa kulturowego, którego efektem będzie wzrost atrakcyjności gminy oraz jej 
wizerunek. Opinię pozytywną do omówionego projektu uchwały przedstawił Pan Sławomir Moczyński  
Komisja Oświaty i Spraw Społecznych W dyskusji głosów nie było.             Poddana pod 
głosowanie Uchwała Nr XXIX/234/2021 w sprawie przyjęcia Gminnego programu opieki nad 
Zabytkami na lata 2022-2025 została podjęta przez Radę Gminy jednogłośnie i stanowi załącznik nr 7 do 
protokołu.  Tabela wyniku głosowania: 

Nazwisko i imię  Głosy oddane 
„za” 

 Głosy przeciwne  Głosy wstrzymu-
jące się 

Ancuta Ewa x   
Babińska Elżbieta x   
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Czerwińska Anna x     
Dembek Ryszard x   
Krauze Korneliusz x   
Kruczyńska Barbara x   
Kuliczkowski Kamil x   
Moczyński Sławomir x   
Noga Zygmunt x   
Nowakowski Emil x   
Perlik Marek x   
Popielas Ryszard x   
Wycinek Zygmunt x   
Ziątkowska Marlena x   
Żbikowska Sylwia x   

Ad. 10.        Przewodnicząca Rady Gminy udzieliła głosu Pani Karolinie Daroń-Gorczyca, która 
omówiła uchwałę w sprawie ustalenia zasad wypłaty i wysokości diet dla radnych. W związku 
z wejściem w życie od 1 listopada 2021 Rozporządzenia w sprawie diet dla radnych postanawia się 
podwyższyć diety: dla Przewodniczącego Rady – 1.900,00 zł.; dla Wiceprzewodniczącego rady 
1.200,00 zł.; dla Przewodniczących stałych komisji 900,00 zł. dla pozostałych radnych niepełniących 
funkcji 650,00 zł.      Opinię pozytywną do omówionego projektu uchwały przedstawił Przewodniczący 
Komisji Oświaty i Spraw Społecznych.     Opinię pozytywną do omówionego projektu uchwały 
przedstawił Przewodniczący Komisji Gospodarki i Ochrony Środowiska.       Opinie pozytywną do 
omówionego projektu uchwały przedstawił Przewodniczący Komisji Budżetu i Spraw Społecznych.      
W dyskusji głosów nie było.             Poddana pod głosowanie Uchwała Nr XXIX/235/2021  w sprawie 
ustalenia zasad wypłaty i wysokości diet dla radnych podjęta przez Radę Gminy 12 głosów „za” i 3 
wstrzymujące i stanowi załącznik nr 8 do protokołu.Tabela wyniku głosowania: 

Nazwisko i imię  Głosy oddane 
„za” 

 Głosy przeciwne  Głosy wstrzymu-
jące się 

Ancuta Ewa x   
Babińska Elżbieta x   
Czerwińska Anna   x    
Dembek Ryszard x   
Krauze Korneliusz x   
Kruczyńska Barbara x   
Kuliczkowski Kamil   x 
Moczyński Sławomir x   
Noga Zygmunt x   
Nowakowski Emil x   
Perlik Marek x   
Popielas Ryszard x   
Wycinek Zygmunt x   
Ziątkowska Marlena x   
Żbikowska Sylwia   x 

Ad. 11. Projekt uchwały w sprawie ustalenia diet dla sołtysów Gminy Drzycim przedstawiła Pani 
Karolina Daroń-Gorczyca. W proponowanym projekcie uchwały postanawia się zwiększyć dietę dla 
sołtysów na 400,00 zł. miesięcznie.                   Pozytywną opinię do omówionego projektu uchwały 
przedstawił Pan Sławomir Moczyński – Przewodniczący Komisji Oświaty i Spraw Społecznych                  
Pozytywną opinię do omówionego projektu uchwały przedstawił Pan Marek Perlik – Przewodniczący 
Komisji Gospodarki i Ochrony Środowiska.                  Pozytywną opinię do omówionego projektu 
uchwały przedstawił Pan Zygmunt Wycinek – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów.                   
W otwartej dyskusji nie dyskutowano.                 Za poddaną pod głosowanie Uchwałą Nr 
XXIX/236/2021 w sprawie ustalenia diet dla sołtysów Gminy Drzycim, Rada Gminy opowiedziała się 
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jednogłośnie – pozytywnie. Podjęta uchwała stanowi załącznik nr 9 do protokołu.Tabela wyniku 
głosowania: 

Nazwisko i imię  Głosy oddane 
„za” 

 Głosy przeciwne  Głosy wstrzymu-
jące się 

Ancuta Ewa x   
Babińska Elżbieta x   
Czerwińska Anna x     
Dembek Ryszard x   
Krauze Korneliusz x   
Kruczyńska Barbara x   
Kuliczkowski Kamil x   
Moczyński Sławomir x   
Noga Zygmunt x   
Nowakowski Emil x   
Perlik Marek x   
Popielas Ryszard x   
Wycinek Zygmunt x   
Ziątkowska Marlena x   
Żbikowska Sylwia x   

Ad. 12. Kolejny projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie na rzecz gminy 
działki nr 1/21 stanowiącej własność osoby prywatnej, położonej w obrębie ewidencyjnym Dąbrówka 
przedstawiła Pani Malwina Sadowska - Właściciel działki nr 1/1, z której została wydzielona dz. nr 1/21 
zwrócił się z wnioskiem do Wójta Gminy Drzycim o przeprowadzenie podziału przedmiotowej 
nieruchomości, aby wydzielić część, która jest użytkowana przez korzystających ze świetlicy wiejskiej. 
Podział działki został przeprowadzony z urzędu na koszt Gminy Drzycim, a wydzielona działka ma 
powierzchnię 42 m². Zostanie ona nieodpłatnie przekazana na rzecz gminy i umożliwi swobodny dojazd 
do świetlicy.              Do przedstawionego projektu uchwały opinię pozytywną przedstawił Pan Marek 
Perlik – Przewodniczący Komisji Gospodarki i Ochrony Środowiska. Głosów w dyskusji nie było.           
Poddana pod głosowanie Uchwała Nr XXIX/237/2021 w sprawie  wyrażenia zgody na nieodpłatne 
nabycie na rzecz gminy działki nr 1/21 stanowiącej własność osoby prywatnej, położonej w obrębie 
ewidencyjnym Dąbrówka  została podjęta przez Radę Gminy jednogłośnie  i stanowi załącznik nr 10 do 
protokołu.Tabela wyniku głosowania: 

Nazwisko i imię  Głosy oddane 
„za” 

 Głosy przeciwne  Głosy wstrzymu-
jące się 

Ancuta Ewa x   
Babińska Elżbieta x   
Czerwińska Anna x     
Dembek Ryszard x   
Krauze Korneliusz x   
Kruczyńska Barbara x   
Kuliczkowski Kamil x   
Moczyński Sławomir x   
Noga Zygmunt x   
Nowakowski Emil x   
Perlik Marek x   
Popielas Ryszard x   
Wycinek Zygmunt x   
Ziątkowska Marlena x   
Żbikowska Sylwia x   

Ad. 13. Kolejny projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie na rzecz gminy 
działki nr 20, stanowiącej własność osoby prywatnej, położonej w obrębie ewidencyjnym Dąbrówka - 
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Działka nr 20 stanowi drogę gruntową, która należy do osoby prywatnej i sąsiaduje ze świetlicą wiejską 
w Dąbrówce. Narożnik budynku świetlicy znajduje się na przedmiotowej działce. Po rozmowach 
przeprowadzonych z właścicielem działki  nr 20 wyraził on zgodę na jej sprzedaż na rzecz Gminy. Aby 
uregulować stan prawny świetlicy i móc wykonać projekt jej przebudowy należy nabyć przedmiotową 
nieruchomość do gminnego zasobu.              Do przedstawionego projektu uchwały opinię pozytywną 
przedstawił Pan Marek Perlik – Przewodniczący Komisji Gospodarki i Ochrony Środowiska. Głosów 
w dyskusji nie było.          Uchwała Nr XXIX/238/2021 w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie 
na rzecz gminy działki nr 20, stanowiącej własność osoby prywatnej, położonej w obrębie ewidencyjnym 
Dąbrówka, została podjęta przez Radę Gminy jednogłośnie i stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 
Tabela wyniku głosowania: 

Nazwisko i imię  Głosy oddane 
„za” 

 Głosy przeciwne  Głosy wstrzymu-
jące się 

Ancuta Ewa x   
Babińska Elżbieta x   
Czerwińska Anna x     
Dembek Ryszard x   
Krauze Korneliusz x   
Kruczyńska Barbara x   
Kuliczkowski Kamil x   
Moczyński Sławomir x   
Noga Zygmunt x   
Nowakowski Emil x   
Perlik Marek x   
Popielas Ryszard x   
Wycinek Zygmunt x   
Ziątkowska Marlena x   
Żbikowska Sylwia x   

Ad. 14.             Kolejną uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na odwołanie darowizny omówiła Pani 
Malwina Sadowska. W 2017 roku zakupiono działki o numerach 229/2 i 230/2 położone w Drzycimiu 
przy amfiteatrze. Planowano wybudować na nich świetlicę gminną. W 2018 r. pojawiła się możliwość 
pozyskania środków na budowę obiektu, jednak wnioskodawcą musiała być biblioteka, więc 
postanowiono przekazać jej przedmiotowe działki, aby mogła wystąpić z wnioskiem o pozyskanie 
środków na budowę budynku Gminnej Biblioteki Publicznej Centrum Kultury i Rozwoju. Działka nr 
229/2 o powierzchni 2032 m2 została przekazana aktem notarialnym w 2018 r.. Działka nr 230/2 
nie mogła zostać przekazana w formie w formie aktu notarialnego, ponieważ jej powierzchnia 
przekraczała 3000 m2 i została użyczona bibliotece na czas nieokreślony z miesięcznym okresem 
wypowiedzenia. Do dnia dzisiejszego nie udało się zrealizować zadania przez bibliotekę, a na chwilę 
obecną Gmina Drzycim ma większe możliwości do pozyskania środków, więc należy odwołać 
darowiznę.Pozytywną opinię do powyższego projektu uchwały przedstawił Przewodniczący Komisji 
Gospodarki i Ochrony Środowiska. Głosów w dyskusji nie było.               Za poddaną pod głosowanie 
Uchwałą Nr XXIX/239/2020 w sprawie wyrażenia zgody na odwołanie darowizny, Rada Gminy 
opowiedziała się jednogłośnie – pozytywnie. Podjęta uchwała stanowi załącznik nr 12 do 
protokołu.Tabela wyniku głosowania: 

Nazwisko i imię  Głosy oddane „za”  Głosy 
przeciwne 

 Głosy wstrzymu-
jące się 

Ancuta Ewa x   
Babińska Elżbieta x   
Czerwińska Anna x     
Dembek Ryszard x   
Krauze Korneliusz x   
Kruczyńska Barbara x   
Kuliczkowski Kamil x   
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Moczyński Sławomir x   
Noga Zygmunt x   
Nowakowski Emil x   
Perlik Marek x   
Popielas Ryszard x   
Wycinek Zygmunt x   
Ziątkowska Marlena x   
Żbikowska Sylwia x   

Ad. 15.Projekt uchwały w sprawie wynagrodzenia Wójt Gminy Drzycim – zgodnie z rozporządzeniem 
Rady Ministrów z dnia 25 października 2021 roku w sprawie wynagrodzenia pracowników 
samorządowych, które uzależnia wysokość kwoty wynagrodzenia zasadniczego oraz dodatku 
funkcyjnego m.in. od liczby mieszkańców gminy. Zgodnie ze wskazanym rozporządzeniem w gminach 
do 15 tysięcy mieszkańców, określono wynagrodzenie zasadnicze i dodatek funkcyjny w wysokości: 
maksymalny poziom wynagrodzenia zasadniczego 10.250,00 zł.; maksymalny poziom dodatku 
funkcyjnego 3.150,00 zł. przysługuje również dodatek specjalny, który jest obligatoryjnym składnikiem 
wynagrodzenia wójta.Opinię pozytywną, w imieniu Komisji Budżetu i Finansów przedstawił Pan 
Zygmunt Wycinek. Opinię pozytywną w mieniu Komisji Gospodarki i Ochrony Środowiska przedstawił 
Pan Marek Perlik. Opinię pozytywną w imieniu Komisji Oświaty i Spraw Społecznych przedstawił 
Pan Sławomir Moczyński.                 W dyskusji głosów nie było.               Poddana pod głosowanie 
Uchwała Nr XXIX/240/2021 w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy Drzycim została podjęta przez 
Radę Gminy jednogłośnie i stanowi załącznik nr 13 do protokołu.    Tabela wyniku głosowania: 

Nazwisko i imię  Głosy oddane 
„za” 

 Głosy przeciwne  Głosy wstrzymu-
jące się 

Ancuta Ewa x   
Babińska Elżbieta x   
Czerwińska Anna x     
Dembek Ryszard x   
Krauze Korneliusz x   
Kruczyńska Barbara x   
Kuliczkowski Kamil x   
Moczyński Sławomir x   
Noga Zygmunt x   
Nowakowski Emil x   
Perlik Marek x   
Popielas Ryszard x   
Wycinek Zygmunt x   
Ziątkowska Marlena x   
Żbikowska Sylwia x   

Ad. 16. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XIX/159/2020 z dnia                      15 grudnia 2020r. 
w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Drzycim na rok 2021 przedstawiła w zastępstwie Pani Skarbnik 
Pani Sekretarz Anna Maćkowska.  Opinię pozytywną, w imieniu Komisji Budżetu i Finansów przedstawił 
Pan Zygmunt Wycinek. Dyskusji nie było.               Poddana pod głosowanie Uchwała Nr 
XXIX/241/2021 zmieniająca Uchwałę Nr XIX/159/2020 z dnia 15 grudnia 2020 r. została podjęta przez 
Radę Gminy jednogłośnie i stanowi załącznik nr 14 do protokołu.    Tabela wyniku głosowania: 

Nazwisko i imię  Głosy oddane 
„za” 

 Głosy przeciwne  Głosy wstrzymu-
jące się 

Ancuta Ewa x   
Babińska Elżbieta x   
Czerwińska Anna x     
Dembek Ryszard x   
Krauze Korneliusz x   
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Kruczyńska Barbara x   
Kuliczkowski Kamil x   
Moczyński Sławomir x   
Noga Zygmunt x   
Nowakowski Emil x   
Perlik Marek x   
Popielas Ryszard x   
Wycinek Zygmunt x   
Ziątkowska Marlena x   
Żbikowska Sylwia x   

Ad. 17. Projekt uchwały w sprawie ustalenia wydatków niewygasających z upływem roku 
budżetowego 2021 oraz ustalenia planu finansowego tych wydatków przedstawiła w zastępstwie Pani 
Skarbnik Pani Anna Maćkowska. Opinię pozytywną, w imieniu Komisji Budżetu i Finansów przedstawił 
Pan Zygmunt Wycinek. Głosów w dyskusji nie było.               Poddana pod głosowanie Uchwała Nr 
XXIX/242/2021 w sprawie ustalenia wydatków niewygasających z upływem roku budżetowego 
2021 oraz ustalenia planu finansowego tych wydatków  została podjęta przez Radę Gminy jednogłośnie 
i stanowi załącznik nr 15 do protokołu.    Tabela wyniku głosowania: 

Nazwisko i imię  Głosy oddane 
„za” 

 Głosy przeciwne  Głosy wstrzymu-
jące się 

Ancuta Ewa x   
Babińska Elżbieta x   
Czerwińska Anna x     
Dembek Ryszard x   
Krauze Korneliusz x   
Kruczyńska Barbara x   
Kuliczkowski Kamil x   
Moczyński Sławomir x   
Noga Zygmunt x   
Nowakowski Emil x   
Perlik Marek x   
Popielas Ryszard x   
Wycinek Zygmunt x   
Ziątkowska Marlena x   
Żbikowska Sylwia x   

Ad. 18.     Kolejna uchwałę w sprawie ustalenia stawek dotacji przedmiotowej dla Zakładu Gospodarki 
Komunalnej w Drzycimiu na rok 2022 przedstawiła w zastępstwie Pani Skarbnik Pani Sekretarz Anna 
Maćkowska.  Opinię pozytywną, w imieniu Komisji Budżetu i Finansów przedstawił Pan Zygmunt 
Wycinek. Dyskusji nie było.               Poddana pod głosowanie Uchwała Nr XXIX/243/2021 w 
sprawie ustalenia stawek dotacji przedmiotowej dla Zakładu Gospodarki Komunalnej w Drzycimiu na 
rok 2022 została podjęta przez Radę Gminy jednogłośnie i stanowi załącznik nr 16 do protokołu.    Tabela 
wyniku głosowania: 

Nazwisko i imię  Głosy oddane 
„za” 

 Głosy przeciwne  Głosy wstrzymu-
jące się 

Ancuta Ewa x   
Babińska Elżbieta x   
Czerwińska Anna x     
Dembek Ryszard x   
Krauze Korneliusz x   
Kruczyńska Barbara x   
Kuliczkowski Kamil x   
Moczyński Sławomir x   
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Noga Zygmunt x   
Nowakowski Emil x   
Perlik Marek x   
Popielas Ryszard x   
Wycinek Zygmunt x   
Ziątkowska Marlena x   
Żbikowska Sylwia x   

Ad. 19. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Drzycim na rok 2022 omówiła 
w zastępstwie Pani Skarbnik Pani Sekretarz Anna Maćkowska. Pozytywną opinię do omówionego 
projektu uchwały przedstawił Pan Marek Perlik – Przewodniczący Komisji Gospodarki i Ochrony 
Środowiska.          Pozytywną opinię do omówionego projektu uchwały przedstawił Pan Zygmunt 
Wycinek – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów.  Pozytywną opinię do omówionego projektu 
uchwały przedstawił Pan Sławomir Moczyński – Przewodniczący Komisji Oświaty i Spraw Społecznych.
 Głosów w dyskusji nie było.               Poddana pod głosowanie Uchwała Nr XXIX/244/2021 w 
sprawie uchwalenia budżetu Gminy Drzycim na rok 2022 została podjęta przez Radę Gminy jednogłośnie 
i stanowi załącznik nr 17 do protokołu.    Tabela wyniku głosowania: 

Nazwisko i imię  Głosy oddane 
„za” 

 Głosy przeciwne  Głosy wstrzymu-
jące się 

Ancuta Ewa x   
Babińska Elżbieta x   
Czerwińska Anna x     
Dembek Ryszard x   
Krauze Korneliusz x   
Kruczyńska Barbara x   
Kuliczkowski Kamil x   
Moczyński Sławomir x   
Noga Zygmunt x   
Nowakowski Emil x   
Perlik Marek x   
Popielas Ryszard x   
Wycinek Zygmunt x   
Ziątkowska Marlena x   
Żbikowska Sylwia x   

Ad. 20.Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Drzycim na 
lata 2022-2030 przedstawiła w zastępstwie Pani Skarbnik Pani Sekretarz Anna Maćkowska.  Pozytywną 
opinię do omówionego projektu uchwały przedstawił Pan Marek Perlik – Przewodniczący Komisji 
Gospodarki i Ochrony Środowiska.          Pozytywną opinię do omówionego projektu uchwały 
przedstawił Pan Zygmunt Wycinek – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów.  Pozytywną opinię 
do omówionego projektu uchwały przedstawił Pan Sławomir Moczyński – Przewodniczący Komisji 
Oświaty i Spraw Społecznych. Głosów w dyskusji nie było       Poddana pod głosowanie Uchwała 
Nr XXIX/245/2021 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Drzycim na lata 
2022-2030  została podjęta przez Radę Gminy jednogłośnie i stanowi załącznik nr 18 do protokołu.    
Tabela wyniku głosowania: 

Nazwisko i imię  Głosy oddane 
„za” 

 Głosy przeciwne  Głosy wstrzymu-
jące się 

Ancuta Ewa x   
Babińska Elżbieta x   
Czerwińska Anna x     
Dembek Ryszard x   
Krauze Korneliusz x   
Kruczyńska Barbara x   

–––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––
Id: 6E409C7B-9555-4881-9CD9-4926FC9D56FF. Podpisany Strona 9



Kuliczkowski Kamil x   
Moczyński Sławomir x   
Noga Zygmunt x   
Nowakowski Emil x   
Perlik Marek x   
Popielas Ryszard x   
Wycinek Zygmunt x   
Ziątkowska Marlena x   
Żbikowska Sylwia x   

Ad. 21.Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Świeckiemu na zadania 
bieżące związane z funkcjonowaniem filii wydziału komunikacji przedstawiła w zastępstwie Pani 
Skarbnik Pani Anna Maćkowska.           Pozytywną opinię do omówionego projektu uchwały przedstawił 
Pan Zygmunt Wycinek – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów. Głosów w dyskusji 
nie było.       Poddana pod głosowanie Uchwała Nr XXIX/246/2021 w sprawie udzielenia pomocy 
finansowej Powiatowi Świeckiemu na zadania bieżące związane z funkcjonowaniem filii wydziału 
komunikacji,  została podjęta przez Radę Gminy jednogłośnie i stanowi załącznik nr 19 do protokołu.    
Tabela wyniku głosowania: 

Nazwisko i imię  Głosy oddane 
„za” 

 Głosy przeciwne  Głosy wstrzymu-
jące się 

Ancuta Ewa x   
Babińska Elżbieta x   
Czerwińska Anna x     
Dembek Ryszard x   
Krauze Korneliusz x   
Kruczyńska Barbara x   
Kuliczkowski Kamil x   
Moczyński Sławomir x   
Noga Zygmunt x   
Nowakowski Emil x   
Perlik Marek x   
Popielas Ryszard x   
Wycinek Zygmunt x   
Ziątkowska Marlena x   
Żbikowska Sylwia x   

Ad. 22.Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Świeckiemu na zadania 
związane z organizacją publicznego transportu zbiorowego przedstawiła w zastępstwie Pani Skarbnik 
Pani Anna Maćkowska.           Pozytywną opinię do omówionego projektu uchwały przedstawił Pan 
Zygmunt Wycinek – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów. Głosów w dyskusji nie było.       
Poddana pod głosowanie Uchwała Nr XXIX/247/2021 w sprawie udzielenia pomocy finansowej 
Powiatowi Świeckiemu na zadania bieżące związane z funkcjonowaniem filii wydziału komunikacji,  
została podjęta przez Radę Gminy jednogłośnie i stanowi załącznik nr 20 do protokołu.    Tabela wyniku 
głosowania: 

Nazwisko i imię  Głosy oddane 
„za” 

 Głosy przeciwne  Głosy wstrzymu-
jące się 

Ancuta Ewa x   
Babińska Elżbieta x   
Czerwińska Anna x     
Dembek Ryszard x   
Krauze Korneliusz x   
Kruczyńska Barbara x   
Kuliczkowski Kamil x   
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Moczyński Sławomir x   
Noga Zygmunt x   
Nowakowski Emil x   
Perlik Marek x   
Popielas Ryszard x   
Wycinek Zygmunt x   
Ziątkowska Marlena x   
Żbikowska Sylwia x   

Ad. 23.  

„Sprawy bieżącePan Wójt – podziękował za słowa Radnych podczas wczorajszej Komisji, za 
podjęte uchwały, za budżet podjęty na 2022 rok.  Przewodnicząca Rady – mam nadzieje, że 
wszystko co zaplanowane w budżecie na 2022 rok uda nam się wszystkim zrealizować.  Radny 
Powiatowy Pan Dariusz Wolski – poinformował o podjętej uchwale w sprawie otwarcia aptek. 
Złożył życzenia wszystkim Radnym i  Pracownikom oraz ich rodzinom.  Sołtys Sołectwa 
Gródek Pani Roman Krywald – podziękował wszystkim za współpracę w minionym  roku. 

Ad.24.Wolne wnioski i zapytania.Ad. 25. Po wyczerpaniu tematów porządku obrad Pani 
Przewodnicząca podziękowała wszystkim obecnym za udział w sesji i dokonała zamknięcia 
obrad.”. 

 

   

Przewodnicząca Rady Gminy 
 
 

Elżbieta Babińska 

1. Lista obecności radnych 

2. Informacja z realizacji zadań bieżących i inwestycji 

3. Informacja z wydanych zarządzeń. 

4. Informacja z działalności  Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej. 

5. Uchwała Nr XXIX/232/2021 w sprawie przyjęcia Gminnego programu Wspierania Rodziny na lata 
2022-2024 

6. Uchwała Nr XXIX/233/2021 w sprawie uchwalenia Gminnego programu Profilaktyki 
i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2022. 

7. Uchwała Nr XXIX/234/2021 w sprawie przyjęcia Gminnego programu opieki nad Zabytkami na lata 
2022-2025 

8. Uchwała Nr XXIX/235/2021 w sprawie ustalenia zasad wypłaty i wysokości diet dla radnych  

9. Uchwała Nr XXIX/236/2021 w sprawie ustalenia diet dla sołtysów Gminy Drzycim  

10. Uchwała Nr XXIX/237/2021 w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie na rzecz gminy 
działki nr 1/21 stanowiącej własność osoby prywatnej, położonej w obrębie ewidencyjnym Dąbrówka 

11. Uchwała Nr XXIX/238/2021 w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie na rzecz gminy 
działki nr 20, stanowiącej własność osoby prywatnej, położonej w obrębie ewidencyjnym Dąbrówka 

12. Uchwała Nr XXIX/239/2021 w sprawie wyrażenia zgody na odwołanie darowizny  
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13. Uchwała Nr XXIX/240/2021 w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy Drzycim  

14. Uchwała Nr XXIX/241/2021 zmieniająca Uchwałę Nr XIX/159/2020 z dnia 15 grudnia 2020r. 
w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Drzycim na rok 2021 

15. Uchwała Nr XXIX/242/2021 w sprawie ustalenia wydatków niewygasających z upływem roku 
budżetowego 2021 oraz ustalenia planu finansowego tych wydatków. 

16. Uchwała Nr XXIX/243/2021 w sprawie ustalenia stawek dotacji przedmiotowej dla Zakładu 
Gospodarki Komunalnej w Drzycimiu na rok 2022  

17. Uchwała Nr XXIX/244/2021 w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Drzycim na rok 2022  

18. Uchwała Nr XXIX/245/2021 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 
Drzycim na lata 2022-2030 

19. Uchwała Nr XXIX/246/2021 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Świeckiemu na 
zadania bieżące związane z funkcjonowaniem filii wydziału komunikacji  

20. Uchwała Nr XXIX/247/2021 w sprawie udzielenia pomocy finansowej powiatowi Świeckiemu na 
zadania związane z organizacją publicznego transportu zbiorowego.  

21. Opinia Komisji Oświaty i Spraw Społecznych. 

22. Opinia Komisji Gospodarki i Ochrony Środowiska. 

23. Opinia Komisji Budżetu i Finansów. 
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Załącznik Nr 3 do protokołu Nr XXIX/2021 

RADY GMINY DRZYCIM 

z dnia 15 grudnia 2021 r. 

INFORMACJA WÓJTA GMINY 
z wydanych zarządzeń w okresie międzysesyjnym 

1. 73/2021 9 listopada  W sprawie przyjęcia projektu budżetu Gminy Drzycim na rok 
2022 

2. 74/2021 9 listopada  W sprawie przyjęcia projektu w sprawie Wieloletniej 
Prognozy Finansowej Gminy Drzycim na lata 2022-2030 

3. 75/2021 9 listopada  W sprawie zatwierdzenia ceny wywoławczej  pojazdu STAR 
244L stanowiącej własność Gminy Drzycim oraz powołania 
komisji przetargowej  

4. 76/2021 10 listopada  Zmieniające Uchwałę Nr XIX/159/2020 z dnia 15 grudnia 
2020r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Drzycim na rok 
2021.  

5. 77/2021 16 listopada  W sprawie ustalenia ceny komunalnej nieruchomości będącej 
przedmiotem sprzedaży bezprzetargowej 

6. 78/2021 17 listopada  W sprawie powołania Komisji Przetargowej do 
przeprowadzenia postępowania o udzielenie zamówienia 
publicznego na zadanie pn. „Odbieranie i zagospodarowanie 
odpadów komunalnych z nieruchomości zamieszkałych przez 
mieszkańców Gminy Drzycim oraz z punktu selektywnej 
zbiórki odpadów.  

7. 79/2021 18 listopada  W sprawie powołania Komisji Przetargowej do 
przeprowadzenia postępowania o udzielenie zamówienia 
publicznego na zadanie pn. „Budowa drogi gminnej w 
miejscowości Lubocheń, na działce ewidencyjnej nr 6/3, 
obręb Lubocheń – projekt” 

8. 80/2021 24 listopada  Zmieniające Uchwałę Nr XIX/159/2020 z dnia 15 grudnia 
2020r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Drzycim na rok 
2021. 

9. 81/2021 25 listopada  W sprawie przyjęcia i konsultacji projektu Gminnego 
Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 
Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 
2022 z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami 
wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku 
publicznego i o wolontariacie.   

10. 82/2021 25 listopada  W sprawie zmiany Zarządzenia Nr 42/2017 Wójta Gminy 
Drzycim z dnia 1 czerwca 2017 r. w sprawie wprowadzenia 
Instrukcji obiegu dokumentów finansowo – księgowych  

11. 83/2021 25 listopada  W sprawie przeprowadzenia inwentaryzacji składników 
majątkowych w Urzędzie Gminy w Drzycimiu, w 
jednostkach Ochotniczych Straży Pożarnych i świetlicach 
wiejskich  

12. 84/2021 25 listopada  W sprawie przeprowadzenia inwentaryzacji aktywów i 
pasywów w Urzędzie Gminy w Drzycimiu metodą 
weryfikacji  

13. 85/2021 25 listopada  W sprawie przeprowadzenia inwentaryzacji aktywów i 
pasywów w Urzędzie Gminy w Drzycimiu metoda 
weryfikacji  
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14. 86/2021 25 listopada  W sprawie przeprowadzenia inwentaryzacji rocznej w 
Urzędzie Gminy w Drzycimiu  

15. 87/2021 7 grudnia  Zmieniające Uchwałę Nr XIX/159/2020 z dnia 15 grudnia 
2020r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Drzycim na rok 
2021.  

16. 88/2021 10 grudnia  W sprawie wyboru długości okresu średniej arytmetycznej 
stosowanego do wyliczenia relacji określonej w art. 243 ust. 1 
ustawy o finansach publicznych  

17. 89/2021 10 grudnia  w sprawie przyjęcia procedury kontroli 
realizacji obowiązków właścicieli nieruchomości w zakresie 
ochrony środowiska na terenie gminy Drzycim 
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Opinia Komisji Oświaty i Spraw Społecznych
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Opinia Komisji Gospodarki i Ochrony Środowiska
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Opinia Komisji Budżetu i Finansów
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Lista obecności.
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Załącznik Nr 2 do protokołu Nr XXIX/2021 

RADY GMINY DRZYCIM 

z dnia 15 grudnia 2021 r. 

INFORMACJA 
dotycząca realizacji zadań przez Referat Infrastruktury i Rozwoju Gospodarczego w okresie od  dnia 

09.11.2021r. do dnia 14.12.2021r. 

I. Remonty, drogi, fundusz sołecki, gospodarka nieruchomościami 

1. Z funduszu sołeckiego sołectwa Krakówek zrealizowano zadanie pn. ”Dostawa i montaż obiektów 
małej architektury” przez firmę Frajda z Motyczyna, za kwotę 14.000,00 zł. 

2. Z funduszu sołeckiego sołectwa Dólsk   zrealizowano zadanie pn. ”Rozbudowa placu zabaw 
w Dólsku”, przez firmę Magic Garden z Pakości za kwotę 9717,00 zł  oraz zadanie pn.: „Remont dróg” 
przez firmę Araucz Trans z Plemięta za kwotę 2.000,00 zł. 

3. Wykonano pierwszy etap umowy na wykonanie dokumentacji projektowej pn.:”Budowa drogi 
gminnej w miejscowości Jastrzębie” przez firmę M STUDIO Maciej Wojnowski ze Świecia, za kwotę 
27.982,50 zł, finansowaną z środków funduszu sołeckiego sołectwa Jastrzębie oraz budżetu gminy Drzycim. 

4. Wykonano pierwszy etap umowy na wykonanie dokumentacji projektowej pn.:”Budowa drogi 
gminnej w ul. Nowy Świat, ul. Okrężnej, ul. Wdeckiej w Gródku” przez firmę NEOX z Gdańska, za kwotę 
45.829,80 zł, finansowaną z środków funduszu sołeckiego sołectwa Gródek oraz budżetu gminy Drzycim. 

5. Podpisano umowę na „Zimowe utrzymanie dróg gminnych na terenie gminy Drzycim w roku 
2021/2022” z firmą „RAF-TRANS” Rafał Szymczak z Belna. 

6. Sołectwo DRZYCIM -  jako wyposażenie świetlicy zakupiono stół przyścienny z półkami za             
kwotę 2.500,00 zł brutto 

7.  Sołectwo BIECHÓWKO – jako wyposażenie świetlicy zakupiono (patery do ciasta, wieszaki stojące 
oraz naczynia) za kwotę 1.205,30 zł brutto 

8.  Sołectwo DĄBRÓWKA – na świetlicę zakupiono naczynia za kwotę  1.939,93 zł brutto 

II. Realizacja zamówień publicznych  

A. Przeprowadzono procedurę udzielenia zamówienia w trybie podstawowym bez negocjacji na: 

1.  „Budowa drogi gminnej w miejscowości Lubocheń, na działce ewidencyjnej nr 6/3, obręb 
Lubocheń – projekt” 

ØW postępowaniu wpłynęły 3 oferty 

ØWybrano najkorzystniejszą ofertę firmy M STUDIO Maciej Wojnowski ul. Gen. W. Sikorskiego 
1/17c, 86-100 Świecie na realizację zadania za cenę brutto – 46.617,00 zł 

ØUmowę podpisano dnia 08.12.2021 r. 

2. „Modernizacja przystani kajakowej oraz utworzenie strefy rekreacyjno-sportowej nad rzeką 
w miejscowości Gródek, gmina Drzycim, na działce nr 41/18” 

ØPostepowanie podzielone było na 2 części: 

I część zamówienia – obejmowała modernizację budynku przystani kajakowej w miejscowości 
Gródek 

II część zamówienia – utworzenie strefy rekreacyjno-sportowej nad rzeką w  miejscowości Gródek. 

ØI część zamówienia unieważniono w oparciu o art. 255 pkt 1 PZP, ponieważ nie złożono żadnej 
oferty. 
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ØII część zamówienia – złożono 1 ofertę, którą wybrano jako najkorzystniejszą – firmy KONAR A.B. 
Ciemniccy sp. z o.o. z siedzibą ul. Bydgoska 1, 86-100 Świecie za ceną wykonania przedmiotu 
zamówienia w wysokości 771.492,90 zł brutto. 

ØPodpisanie umowy zaplanowano na dzień 17.12.2021 r. 

ØZadanie dofinansowane w ramach operacji typu “Kształtowanie przestrzeni publicznej” objętego 
Programem Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2014-2020 

3. Odbieranie i zagospodarowanie odpadów komunalnych z nieruchomości zamieszkałych przez 
mieszkańców Gminy Drzycim oraz z punktu selektywnej zbiórki odpadów. 

ØW postępowaniu wpłynęły 2 oferty 

ØWybrano najkorzystniejszą ofertę Pana Wiesława Menarda prowadzącego działalność gospodarczą 
pod nazwą Zakładu Wielobranżowego „WIĄZAR” Menard Wiesław ul. Warlubska 17,  Wielki Komorsk, 
86-160 Warlubie za cenę 893.045,52 zł brutto. 

ØPodpisanie umowy zaplanowano na 17.12.2021 r. 

B. Wszczęto procedurę udzielenia zamówienia w trybie podstawowym bez negocjacji na: 

1. „Modernizację przystani kajakowej oraz utworzenie strefy rekreacyjno-sportowej nad rzeką 
w miejscowości Gródek, gmina Drzycim, na działce nr 41/18” obejmującą swoim zakresem 
modernizację budynku przystani kajakowej w miejscowości Gródek 

ØPostępowanie wszczęto dnia 13.12.2021 

ØOtwarcie ofert zaplanowano na dzień 29.12.2021 

ØZadanie dofinansowane w ramach operacji typu “Kształtowanie przestrzeni publicznej” objętego 
Programem Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2014-2020 

C. Pozostałe zakupy, usługi oraz roboty budowlane zostały zrealizowane poniżej progu stosowania 
ustawy Prawo zamówień publicznych jako zamówienia, których wartość nie przekracza kwoty 
130.000,00 zł netto, a do których zapisów ustawy nie stosuje się. 

III. Realizacja zadań z zakresu ochrony środowiska, rolnictwa i leśnictwa 

1. Dofinansowanie przydomowe oczyszczalnie ścieków - Podpisano 12 umów. Rozliczono 11 zadań. 
Jedna osoba zrezygnowała. 

2. Program Priorytetowy ,,Czyste Powietrze,,  w trosce o zdrowie, klimat i środowisko. 

W roku 2021 wsparliśmy 27 budynki  jednorodzinne  pomagając wypełniać wnioski o dofinansowanie 
w formie dotacji, w ramach programu ,,Czyste Powietrze,, oraz wypełniając wnioski o płatność. W tym 
16 wniosków Beneficjentów uprawnionych do podstawowego poziomu  dofinansowania oraz 
11 wniosków Beneficjentów uprawnionych do podwyższonego poziomu dofinansowania. Wsparliśmy 
również 16 Beneficjentów wypełniając wnioski o płatność. 

IV. Informacja o dofinansowaniu inwestycji. 

1. Zadanie pn.: „Budowa dwóch nowych zbiorników retencyjnych na Stacji Uzdatniania Wody 
w Drzycimiu oraz wykonanie studni głębinowej nr 5 i likwidacja studni nr 2 na terenie ujęcia wód 
podziemnych w miejscowości Gródek i Rozbudowa sieci wodociągowej Mały Dólsk-Dólsk” – wniosek 
złożony  na operację typu „Gospodarka wodno – ściekowa” w ramach poddziałania „Wsparcie inwestycji 
związanych z tworzenie, ulepszaniem lub rozbudową wszystkich rodzajów małej infrastruktury, w tym 
inwestycji w energię odnawialną i w oszczędzanie energii” w ramach Programu Rozwoju Obszarów 
Wiejskich  – zadanie w trakcie odbioru. 

2. Zadanie pn.: „Modernizacja przystani kajakowej oraz utworzenie strefy rekreacyjno – sportowej nad 
rzeką w miejscowości Gródek” z operacji typu „Kształtowanie przestrzeni publicznej” w ramach działania 
„Podstawowe usługi i odnowa wsi na obszarach wiejskich” objętych Programem Rozwoju Obszarów 
Wiejskich na lata 2014-2020 – zadanie w trakcie prowadzonego przetargu 
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3. Gmina Drzycim otrzymała informację o pozytywnym rozpatrzeniu wniosków o dofinansowanie 
z Banku Gospodarstwa Krajowego z programu Polski Ład na: Budowę oczyszczalni ścieków w Drzycimiu - 
III etap - na kwotę 1.828.750,00zł, Budowę drogi gminnej nr 030523C w miejscowości Krakówek – na 
kwotę 997.500,00zł oraz  Budowa drogi gminnej na działce nr 16 od km 0+000 do km 1+316,32, 
w miejscowości Dąbrówka na kwotę 1.121.000,00zł. Na zadania przyznano promesy. 

      

Dane do informacji podali 

1. Dominika Cerajewska 

2. Krzysztof Nowiński 

3. Katarzyna Wróbel 

4. Malwina Sadowska 

5. Natalia Partyka 
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Załącznik Nr 4 do protokołu Nr XXIX/2021 

RADY GMINY DRZYCIM 

z dnia 15 grudnia 2021 r. 

Informacja z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 
Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej, ul. Podgórna  10, 86-140 Drzycim 

tel. 52 33 170 42 
e-mail: gops@drzycim.pl 

     Drzycim, dn. 15.12.2021 r. 

Informacja dotycząca pracy Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Drzycimiu za okres od 
10 listopada do 15 grudnia 2021 roku  

Z pomocy Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w okresie od 10 listopada 2021 roku do dnia 
15 grudnia 2021 roku przyznano następujące pomoce: 

-pomoc w formie zasiłku celowego  dla 8 rodzin, 

-pomoc w formie zasiłku okresowego dla 16 rodzin, 

- pomoc w formie celowego specjalnego zasiłku dla 1 rodziny, 

 -pomoc w formie zasiłku stałego z tytułu orzeczonego stopnia niepełnosprawności dla 24 osób, 

-opłacanie składki na ubezpieczenie zdrowotne finansowane ze środków publicznych za 22 osoby, 

-pomoc w formie zasiłku celowego na zakup posiłku lub żywności w ramach rządowego programu 
„Posiłek w szkole  i w domu” na lata 2019-2023 dla 22 rodzin, 

-objęto dożywianiem w ramach programu rządowego „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-
2023 62 dzieci, 

-  opieka  asystenta rodziny objęto 7 rodzin 

-realizowano pomoc w formie specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób                                                       
z zaburzeniami psychicznymi  finansowana  ze środków Wojewody dla 14 dzieci,  

- a także dla osób starszych wymagających pomocy w formie usług opiekuńczych opłacanych ze środków 
własnych gminy dla 6 podopiecznych, 

- opłacono miejsce pobytu w Domu Pomocy Społecznej dla 3 osób (średni miesięczny koszt na jednego 
podopiecznego wynosi 2 445,00 zł) 

- opłacono pobytu w Zakładzie Opiekuńczo-Leczniczym ( średni miesięczny koszt na jednego 
podopiecznego wynosi 1050,00 zł) 

- poniesiono odpłatność w wysokości 50 % za pobyt dziecka w rodzinie zastępczej – 2 osoby  wnoszona do 
Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie (746,00 zł) – 373 zł na dziecko 

- poniesiono odpłatność za rezerwację miejsca dla mieszkańca gminy Drzycim w schronisku dla osób 
bezdomnych w Świeciu (651,09)  zgodnie z umową z dnia 02 stycznia 2021 roku zawartą pomiędzy 
Gminą Świecie i Gminą Drzycim, 

Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej realizuje projekty dofinansowane z Europejskiego Funduszu 
Europejskiego które stanowią grany otrzymane zgodnie z podpisanymi  umowami z Lokalną Grupą 
Działania „Gminy Powiatu Świeckiego” w Świeciu, w ramach których zrealizowano następujące 
zadania: 

- wyjazd na Jarmark Bożonarodzeniowy w Bydgoszczy, 

- wizyty studyjne w spółdzielniach socjalnych na terenie Bydgoszczy, 
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- panele tematyczne z ekonomii społecznej, 

- zakończono szkolenia zawodowe, 

- zajęcia fitness, nordic walking, masaże, wyjazdy na basen, 

- wyjazd do opery, wyjazd integracyjny na „Wesele Sztygara”, 

- zajęcia kulinarne, 

- zajęcia teatralne, 

- zajęcia z dziennikarzem. 

Realizacje projektów potrwają do miesiąca lutego i maja 2022 roku. 

W okresie sprawozdawczym zakończono realizację projektów dofinansowanych z Europejskiego 
Funduszu Europejskiego które stanowiły grany otrzymane zgodnie z podpisanymi  umowami 
z Lokalną Grupą Działania „Gminy Powiatu Świeckiego” w Świeciu po nazwami: 

1. „Rozwój kwalifikacji – kursy zawodowe dla dorosłych i aktywizacja zawodowa poprzez samo 
zatrudnienie „Bądź przedsiębiorczy” w sołectwie Wery i Gródek”, 

2. „Klub seniora oraz działania integracyjne – koła zainteresowań    w sołectwie Gródek”. 

  

W ramach „Dnia bez przemocy” w miesiącu grudniu zorganizowano konkurs plastyczny pod nazwą  „ 
Stop przemocy , przejdź na dobrą stronę mocy” dla uczniów szkół podstawowych z gminy Drzycim i w 
dniu 10 grudnia 2021 roku Pan Wójt Marian Krywald wręczył nagrody dla zwycięzców a dla pozostałych 
uczestników przekazał drobne upominki. W dniu 08 grudnia 2021 roku na Sali Świetlicy Gminnej 
zorganizowano spotkanie z tematyki przemocy, w którym udział wzięli pracownicy oraz zaproszeni 
goście. Spotkanie poprowadzili funkcjonariusze Policji, kurator sądowy oraz instruktorzy sztuk walki. 

Na Miniportalu zamieszczono zapraszeniedo złożenia oferty w postępowaniu o udzielenie zamówienia 
publicznego prowadzonego w trybie podstawowym bez negocjacji o wartości zamówienia 
nie przekraczającej progów unijnych pod nazwą „Specjalistyczne Usługi Opiekuńcze”.  Postepowanie 
dotyczy świadczenia specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi 
w miejscu zamieszkania na 2022 rok. Otwarcie ofert nastąpi w dniu 20 grudnia 2021 roku. 
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